

## INFRASTRUKTURA KVALITETA U SRBIJI

Konkurentnost srpskih preduzeća je usko povezana sa njihovom sposobnošću da, u skladu sa zahtevima odgovarajućih tehničkih propisa i standarda, proizvedu kvalitetne i bezbedne proizvode.

Kako bi privreda Srbije bila konkurentnija uspostavljen je efikasan i međunarodno priznat nacionalni sistem infrastrukture kvaliteta koji srpskim preduzećima i industriji omogućava bolje uslove za sprovođenje tehničkih propisa i standarda za proizvode. Time se privrednicima omogućava da ostvare zahteve tržišta u pogledu kvaliteta i slobodnog plasmana robe i lakši i jednostavniji izvoz, a potrošačima garantuje bezbednost proizvoda koje kupuju.

Takođe, potpuna integracija srpske privrede u jedinstveno tržište Evropske unije predstavlja jedan od strateških ciljeva Republike Srbije i naša je obaveza na putu ka EU. To podrazumeva da u procesu pristupanja, moramo usvojiti mere kojima se obezbeđuje trgovina bez nepotrebnih tehničkih prepreka, vodeći pri tome računa da se na tržište stavljaju kvalitetni i bezbedni proizvodi.

Srbija je uskladila veći deo svog zakonodavstva, standarda i tehničkih propisa u ovoj oblasti sa zakonodavstvom EU. Do sada je preuzeto 97 odsto standarda i oko 75 odsto tehničkih propisa. Ova oblast u pregovaračkom procesu ocenjena je kao jedna od najusaglašenijih. Proces usklađivanja i dalje traje i u toku su pripreme za usvajanje novih zakona i podzakonskih akata u ovoj oblasti.

Glavni cilj ovog projekta, koji se finansira iz pretpristupnih fondova Evropske unije i budžeta Republike Srbije u ukupnoj vrednosti od 1.000.000 evra, jeste dalje unapređenje sistema infrastrukture kvaliteta u Republici Srbiji, kroz jačanje kapaciteta organa koji su nadležni za ovu oblast, kao i pružaoaca usluga ocenjivanja usaglašenosti.

Sredstvima iz projekata unaprediće se sprovođenje tehničkog zakonodavstva kroz dalju harmonizaciju sa zakonodavstvom EU, pružiće se podrška Sektoru za infrastrukturu kvaliteta i bezbednost proizvoda na tržištu, kao i institucijama infrastrukture kvaliteta.

Posebna komponenta projekta odnosi se na pomoć privredi, potrošačima i javnosti u cilju podizanja svesti o značaju infrastrukture kvaliteta. Navedena komponenta obuhvatiće, između ostalog, organizaciju edukativnih skupova, okruglih stolova, seminara, radionica, studijskih poseta i trening programa i publikacija. Cilj je

edukacija i informisanje privrede i javnosti o značaju primene tehničkog zakonodavstva, njegove uloge u podizanju konkurentnosti srpske industrije i razvijanju sistema koji ima za cilj zaštitu zdravlja i bezbednosti korisnika, odnosno potrošača.

Tvining partner Ministarstvu privrede na ovom projektu je konzorcijum iz Češke Republike, koji čine Češki institut za metrologiju, Češka kancelarija za standarde, metrologiju i ispitivanje i Češki institut za akreditaciju.